

Не ждать от жизни подарков

Этого степенного человека с внимательным взглядом и доброй улыбкой знают многие финансисты страны. И не только они. Анатолий Николаевич Сушкевич – опытный и уважаемый преподаватель, доцент БГЭУ. Один из наиболее активных авторов и сподвижников нашего журнала, давний член редакционной коллегии. Руководитель Белорусской ассоциации бухгалтеров, в рядах которой более 2,5 тысячи членов. Автор многочисленных научно-практических изданий и учебных пособий по бухучету. Интересный лектор и собеседник. Организатор массовых и результативных семинаров и конкурсов... Перечень профессиональных и общественных функций можно продолжать. А еще это человек, готовый помочь другим людям. И при необходимости помогающий им.

В январе Анатолию Сушкевичу исполняется 60. Поэтому предъюбилейную беседу мы и начали с вопроса: как удается успешно справляться со всеми делами?

– Я трудоголик, – улыбается Анатолий Николаевич. – И родители мои были трудоголиками. С детства приучали нас не бояться даже черновой работы, обязательно доводить начатое дело до конца. Отец, Николай Петрович, участник трех войн, фронтовой шофер, после войны тоже крутил баранку. Награжден орденом «Знак Почета». Мать – домохозяйка. Они подняли на ноги троих детей, всем дали высшее образование. Нас родители не воспитывали. Они нас просто любили. А это, считаю, важнее любого воспитания.

Анатолий Сушкевич – не кабинетный ученый-теоретик. После окончания БГЭУ служил на Балтийском флоте, трудился в Министерстве лесной промышленности. А уже потом – аспирантура и преподавательская работа.

Белорусскую ассоциацию бухгалтеров возглавил в 2001 году, заменив на этом посту научного руководителя своей кандидатской диссертации профессора Василия Стражева – известного белорусского ученого в области бухучета и отчетности. Сегодня эта общественная организация – не какое-то аморфное объединение, а живой, творческий организм, дающий импульс для

плодотворной работы армии бухгалтеров-профессионалов, в рядах которой свыше 300000 специалистов. Сложно перечислить все добрые дела ассоциации. Главные ее цели – создание нормальных условий для роста профессионального мастерства бухгалтеров, сближение национального бухучета с международными стандартами финансовой отчетности, стремление сделать его простым, понятным, прозрачным.

Для этого организуются курсы повышения квалификации, выставки, проводится аттестация с выдачей соответствующих документов, областные и республиканские конкурсы профессионального мастерства, а среди студентов – на лучшую дипломную работу с привлекательными призами и денежными премиями, изучается опыт зарубежных коллег... Специалисты ассоциации оказывают методическую помощь субъектам хозяйствования, консультационные услуги организациям социальной сферы.

БЛИЦИНТЕРВЬЮ

– Анатолий Николаевич, Вы штудировали «Капитал» Карла Маркса. Что наиболее полезно из его учения сегодня?

– Принципы государственного регулирования экономики.

– Почему в отраслях народного хозяйства мало бухгалтеров-мужчин?

– Так сложилось. Считалось, что бухгалтер – сугубо женская профессия. Мол, работа в тепле, со счетами-костяшками, арифмометром. Сейчас, с внедрением компьютеризации, положение меняется.

– Кто-то заметил, что и в цифрах есть определенная поэзия. Вы согласны?

– Да. Ведь за каждой цифрой – человек со своими радостями и проблемами, планами на будущее, мечтами.

– Как вы отдыхаете?

– В основном на даче, в лесу. Очень люблю собирать грибы и получаю от этого огромное удовольствие.

– Приметам доверяете?

– Да. В природе все взаимосвязано.

– Какие для вас самые дорогие подарки в жизни?

– Мои жена и дочка.

– Когда на душе дискомфортно, что делаете?

– Стараюсь до предела загрузить себя работой или уехать в лес, развести костер, смотреть на огонь и летящие искры.

– Ваша любимая песня?

– О, их много! Но больше других обожаю мелодии Пахмутовой.

– Попробуйте закончить фразу: «Жизнь – это...»

– ... не шутка и не забава. Это тяжелый труд. Жизнь всегда дает человеку меньше, чем он от нее требует. Поэтому важно не ждать от нее подарков, а самому делать жизнь.

Насколько мы понимаем, самому Анатолию Николаевичу это удастся. Пусть же и дальше его настойчивости сопутствует удача. С юбилеем, уважаемый коллега, доброго здоровья и творческого долголетия!